

守护新生，国家级团队带来“心”希望

小儿先心病大型义诊在淄博正式启动，近80个患儿家庭报名参与

文/片 记者 张荐博
通讯员 黄蕾

“连夜赶来也值”

19日上午8时，前来北大医疗淄博医院预约义诊的患者已在专家义诊台前排起长队。

“请问北京的专家刘迎龙是在这儿坐诊吗？”现场，一位五十岁左右的女士拉着身边孩子的手，询问着医院工作人员。

“我们昨晚特地从菏泽赶过来的，坐了6小时的火车。”这位风尘仆仆的母亲告诉记者，平时刘迎龙教授都在北京，见一面不容易，专家都到淄博来了，不能错过这个机会。“连夜赶来也值。”这位母亲说道。

提及本次“坐镇”义诊的刘迎龙教授，他可谓是小儿心脏外科领域的顶级专家。作为全国著名心脏外科专家，小儿先天性心脏病外科领域的权威“深耕者”，刘迎龙在国际享有盛誉，同时他还是全国政协第十、十一、十二届常委，曾荣登全国2015年度十大“最美医生”首席。

“在北京，刘教授的专家号可以说一号难求，听说刘教授来淄博了，我们就从滕州赶过来了。”带孩子前来参加义诊的王女士说，“我孩子已经十岁了，之前的先心病手术就是刘教授做的，刘教授技术

大医护心，守护新生。2月19日上午，北大医疗淄博医院（淄博经开区医院）举办的“大医护心·守护新生”小儿先心病大型义诊正式启动。这是一场关于先心病救助的“双向奔赴”，也是一场温度与实力兼具的“护心战”……

▶刘迎龙教授团队在淄博为先心病患儿义诊。



好，我们就认准他了。”

“刘迎龙教授能够带领专家团队来到淄博助力‘大医护心·守护新生’小儿先心病大型义诊公益活动，真正为先心病患儿送来‘福’音，也将让每一名患儿及家属都不虚此行。”在义诊活动的启动仪式上，北大医疗淄博医学中心副主任、北大医疗淄博医院院长曲勇表示。

“心”希望

义诊现场，一对父母带着两个男孩坐到义诊台前，他们告诉刘迎龙教授，孩子是一对双胞胎，从小便受先心病的困扰。

“你们谁是哥哥，谁是弟弟？”“你俩谁厉害？你能打得过你哥哥吗？……”刘迎龙的短短几句话便逗

笑了两个孩子，气氛瞬间得以缓和。

义诊现场，刘迎龙教授团队通过听诊、查看检查报告、心脏彩超等方式，认真细致地为心脏病患儿进行详细检查，并提出诊治意见。对需要进行手术治疗的患儿，做好详细信息登记，并告知家长手术治疗的相关事项。

“先心病患儿的最佳治疗时间，因病情不同差别也较大，不能统而概之。及早发现、及早手术对于患儿的存活和之后的生活质量影响很大，如果错过最佳手术时机，孩子不容易存活，有些严重的甚至还需要进行多次手术。”刘迎龙说。

“我和我的团队来到淄博，希望通过这次义诊活动向广大市民普及宣传先心病的三级防治，同时

积极开展治疗。”刘迎龙教授表示，希望通过北大医疗、北大医疗淄博医院以及专家团队的共同努力，让每个孩子都能有一颗健康的“心脏”。

本次义诊过程中，前来的患儿家庭有序排队，现场秩序平稳。义诊共持续了8个多小时，直至下午4点才结束。

“刘迎龙教授很亲和，也很专业，孩子后续的治疗交给他，我们很放心。”家住张店区的刘先生表示，感谢此次义诊为他们先心病家庭带来“心”希望。

实力与温度

据悉，本次义诊共有近80个先心病患儿家庭报名并参与，其中最

小的患儿不足月，最远的患儿家庭来自吉林长春。

“小儿心脏外科可以说是技术含量特别高、技术难度特别大，同时风险系数特别高。我们北大医疗医学中心请到刘迎龙教授，正是认准了其综合的学科实力和团队的协同配合，能够真正为孩子提供安全且有效的治疗。”北大医疗集团联席总经理、北大医疗淄博医学中心主任周玉东表示，组织此次大型义诊活动，是为更多先心病家庭带来希望。

同时，为保障本次活动，北大医疗淄博医院儿科、胸外科主任及全院护士长亲自上阵，为北京专家、为义诊患儿“保驾护航”。义诊现场，医院超声科、放射科等医技科室为方便义诊群众，当天提前上班为住院患者诊断，保证义诊群众的检查时间；护士志愿者负责整个活动的引导工作，维持现场秩序。

“日后，我们北大医疗淄博医院将竭力发挥好顶尖专家的作用，竭诚为有需求的广大群众提供优质、便捷、高效的医疗服务。”北大医疗淄博医学中心副主任、北大医疗淄博医院院长曲勇说。

义诊活动不仅为全省先心病患儿带来更多帮助，让山东老百姓在“家门口”就能享受到全国顶尖心脏专家团队专业、优质、便捷的医疗服务，还将助力淄博品质民生建设，为这座城市注入更多温度。

编辑：蓝峰 组版：刘淼

